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令和３年第２回教育委員会定例会 

 

１ 開催日時 令和３年２月４日(木)    午後５時32分 開会 

午後６時25分 閉会 

 

２ 開催場所 水戸市役所 ４階 中会議室４ 
 

３ 出 席 者 教育長 志 田 晴 美 

委 員 東小川 昌 夫（教育長職務代理者） 

委 員 冨 田 敎 代 

委 員 篠 﨑 和 則 

委 員 丸 山 陽 子 

 

４ 欠 席 者 委 員 なし 

 

５ 説明のため出席した職員の職，氏名 

  教育部長                 増 子 孝 伸 

総合教育研究所長             春 原 孝 政 

参事（県費負担教職員担当）        橋   義 孝 

参事（学校施設・ＩＣＴ環境整備担当）   菊 池 浩 康 

参事兼教育企画課長            三 宅   修 

参事兼幼児教育課長            鈴 木   功 

参事兼歴史文化財課長           白 石 嘉 亮 

学校管理課長               細 谷 康 之 

学校保健給食課長             小 川 佐栄子 

学校施設課長               和 田 英 嗣 

生涯学習課長               野 澤 昌 永 

放課後児童課長              大 和 敦 子 

中央図書館長               松 本   崇 

総合教育研究所副所長           湯 澤 康 一 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 本日の日程 

(1) 報 告  

  ① 水戸市第６次総合計画３か年実施計画(2021年度～2023年度)について【公開】 

  ② 市有車の交通事故について【非公開】 

(2) 議 事 

   議案第１号 専決処分に対する意見について【非公開】 

(3) 協 議 

  ① 令和３年度水戸市教育行政方針(骨子案)について【非公開】 

  ② 子ども会の活性化に向けた方策(案)について【非公開】 
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８ 会議の概要 

 

午後５時32分 開会 

○志田教育長 ただいまから，令和３年第２回教育委員会定例会を開会いたします。 

 それでは，初めに非公開とする案件について，お諮りをいたします。 

 本日の案件のうち，報告(2)，議案第１号，協議(1)及び協議(2)につきましては，非公開の取り扱

いといたしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，初めに，報告を行います。 

 報告(1) 水戸市第６次総合計画３か年実施計画について，説明願います。 

 三宅参事兼教育企画課長。 

○三宅参事兼教育企画課長 資料１ページをお開き願います。 

 報告(1) 水戸市第６次総合計画－みと魁プラン－３か年実施計画（2021年度～2023年度）につい

て，御説明いたします。 

 水戸市第６次総合計画は，平成26年３月に策定し，将来都市像として「笑顔あふれる安心快適空

間 未来に躍動する 魁のまち・水戸」を掲げており，その実現に向け，毎年度のローリングによ

りまして，向こう３年間の計画を定めております。 

 この実施計画の期間は，令和３年度を初年度とし，令和５年度を目標とする３か年としておりま

すが，第６次総合計画の最終年次であります令和５年度を見据える計画となることから，各種指標

の達成に資する施策に集中化，重点化が図られております。 

 ２ページをお開きください。 

 第６次総合計画の後期重点プロジェクトである，「魁のまちづくりＮＥＸＴプロジェクト」につい

て，主な変更点を御説明いたします。 

 教育委員会所管の施策は，主に「Ｐｒｏｊｅｃｔ１ 未来への投資プロジェクト」に位置づけら

れております。 

 目標指標の一番下の項目，校舎トイレの洋式化率につきましては，100％完了の目標を１年前倒し

し，2022年度としております。 

 ３ページ，戦略的な取組の１，子育て支援の項目では，今後の主な取組等の６，子どもの発達支

援の充実におきまして，就学前の療育指導について，現在，幼稚園の通級指導教室３教室で実施し

ているものを，より専門的な指導を切れ目なく一貫して実施できるよう，福祉部の子ども発達支援

センターの所管とし，廃止した幼稚園などを活用しながら６教室に拡充することが新たに位置づけ

られました。 

 また，２の学力向上など学校教育の項目では，今年度の主な取組状況の項目に，児童生徒１人１

台のタブレット型端末の整備が追加されました。 

４ページをお開きいただいて，今後の主な取組等の２，快適な学習環境の充実において，今年度

完了する見川小学校の改築が削除されまして，笠原小学校，吉沢小学校の校舎増築が加えられてお

ります。 

 さらに，３の豊かな人間性を育む学校教育の充実におきましては，国の35人学級の導入の動きを

踏まえまして，２つ目の項目，「少人数学級によるきめ細かな教育の充実」が追加されております。 
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 ６ページをお開き願います。 

 「Ｐｒｏｊｅｃｔ４ 魅力・活力アッププロジェクト」における教育委員会に関する項目，弘道

館・水戸城跡周辺の魅力づくりにつきましては，昨年度の大手門に続き，今年度，二の丸角櫓及び

土塀の整備が完了しますことから，水戸城歴史的建造物を活用したイベントの開催に改められてお

ります。 

 ７ページからは，主要施策の年度別の計画でございます。 

 「魁のまちづくりＮＥＸＴプロジェクト」で説明した施策以外で，昨年度から変更になった主な

施策を説明いたします。 

 ７ページの中ほどの開放学級待機児童ゼロの継続につきましては，今年度，待機児童ゼロを達成

したため，ゼロの達成を削除し，全ての学校での民間活力活用や開設時間18時30分までの拡大など

を実施しながら，ゼロの継続に努めていくものでございます。 

 その３つ下，市立幼稚園の認定こども園への移行の推進につきましては，昨年２月に策定した市

立幼稚園再編方針を踏まえ，令和３年４月の石川幼稚園，令和４年４月の浜田，常磐幼稚園の幼稚

園型認定こども園への移行が明確に位置づけられ，保育需要の増大に伴う保育の受け皿の確保を図

っていくものでございます。 

 次に，９ページをお開き願います。 

 中ほどの小学校施設の長寿命化型大規模改造につきましては，事業の進捗にあわせて工事の対象

校を見直しております。 

 ページを返して10ページをお開き願います。 

 中ほどの学校給食施設の衛生管理の充実につきましては，今回新たに記載されましたが，安全・

安心な給食を提供するため，空調機器の整備や厨房機器の更新などを計画的に実施していくもので，

特に，空調機器につきましては，整備手法の再検討などを行い，令和４年度までに全ての給食室へ

の整備完了を目指し，事業を推進していくものでございます。 

 そのほか，７ページにお戻りいただきまして，開放学級の下の項目，幼児教育振興基本計画（第

２次）に基づく施策の推進の令和５年度に次期計画策定準備とございますが，第６次総合計画の計

画期間に合わせて，令和５年度までが計画期間となっている基本計画につきまして，この基本計画

のほか，４つについて，「次期計画策定準備」と記載されております。 

 そのほか詳細につきましては，14ページ以降にそれぞれの施策の概要を記載してございますので，

後ほどお目通しをいただければと思います。 

 説明は，以上です。 

○志田教育長 それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

 実施計画は内容が多いことから，委員の皆様には後ほど御覧いただきまして，もし御意見等がご

ざいましたら，事務局に御連絡いただければと思います。 

 よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 それでは，この件について終わりにいたします。 

 

【報告(2) 市有車の交通事故について：非公開】 

 

○志田教育長 それでは，これより議事に入ります。 
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【議案第１号 専決処分に対する意見について：非公開】 

【協議(1) 令和３年度水戸市教育行政方針（骨子案）について：非公開】 

【協議(2) 子ども会の活性化に向けた方策(案)について：非公開】 

 

○志田教育長 以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

 その他，何かございますか。 

 三宅参事兼教育企画課長。 

○三宅参事兼教育企画課長 それでは，お手元に配布してございます，次回以降の教育委員会会議

等日程（案）について，御説明をいたします。 

 ゴシック体の部分が今回追加，又は変更があった日程でございます。 

 初めに，一番上の項目，水戸市議会文教福祉委員会意見を聞く会についてですが，２月18日木曜

日午後１時30分から市役所本庁舎７階第３委員会室で開催予定でございます。 

 文教福祉委員会では，これまで水戸市医師会など委員会所管の事項に関する団体等との意見を聞

く会を実施しておりますが，教育委員の皆様と行うのは，今回が初めてでございます。 

 テーマとしましては，ＩＣＴ教育の推進，学力向上と教員の資質向上のテーマが予定されており

ます。それに関連しまして，下大野小学校の視察も予定してございます。 

 日程の詳細につきましては，水戸市議会から文書で連絡がございますので，よろしくお願いいた

します。 

 次に，第３回定例会でございますが，その日，意見を聞く会が予定されましたので，開催時間を

意見を聞く会終了後と変更をいたしております。 

 最後に，一番下の第５回定例会でございますが，５月６日木曜日午後５時から，本日と同じ中会

議室４で開催予定でございます。 

 説明は，以上です。 

○志田教育長 ありがとうございました。 

 その他，何かございますか。 

 野澤生涯学習課長。 

○野澤生涯学習課長 生涯学習課から１点，御報告がございます。延期となっておりました成人の

日式典につきまして，開催日が決定いたしましたので，御連絡をいたします。 

 ５月５日水曜日，祝日でございますが，アダストリアみとアリーナにて開催をいたします。 

コロナ対策ということもございますので，中学校ごとに２部に分けて開催をするということで予

定をしております。よろしくお願いをいたします。 

 以上です。 

○志田教育長 その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会い

たします。 

 御苦労様でした。 

午後６時25分 閉会 
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９ 議決事項 

  議案第１号について原案可決 


